

# KÖRMENDI HÍRADÓ

VÁROSI ÚJSÁG

2009. OKTÓBER 9. VII. ÉVFOLYAM 10. SZÁM



## EMLÉKEZÉS AZ ARADI VÉRTANÚKRA



**60 és 120 órás nyelvtanfolyamok már 39 900 Ft-ért!**  
**Jelentkezz most!**

Körmend: Olcsai tér 3.,  
94/413-773, 70/772-4476, [kormend@katedra.hu](mailto:kormend@katedra.hu)

**KATEDRA**<sup>®</sup>  
nyelviskola  
[www.katedra.hu](http://www.katedra.hu)

Feladatközpont nyitvatartási száma:  
18 017 2 04

# Fejleszt a GYSEV

Közel 50 milliárd forint uniós támogatás a vasútra

**Az Európai Bizottság döntése nyomán gőzerővel indult a Sopron–Szombathely–Szentgotthárd vasútvonal fejlesztése, amely 2011-re fejeződik be. A 48,6 milliárd forint összköltségű projekt 41,3 milliárdos uniós támogatásra számíthat, a további 3,7 milliárd hazai forrás.**

A támogatás 48,6 milliárd forint összköltségű projekt keretében a Szombathely–Szentgotthárd vonal teljes rekonstrukciója, és a Sopron–Szombathely vonal korábban elkezdett rekonstrukciós munkáinak befejezése valósul meg. A beruházás befejeztével a teljes vonalon a mai 60-80 km/órától 120 km/óra emelkedik a pályasebesség. A már villamosított és korszerű biztosítóberendezéssel felszerelt Sopron–Szombathely vonalszakaszhoz hasonlóan a Szombathely–Szentgotthárd közötti vonalszakaszt is villamosítják, és korszerű biztosítóberendezéseket telepítenek.

A fejlesztés volumenét jól mutatja, hogy a rekonstrukció 116 km vonalhosszt érint. A beruházás az érintett településeken élők közlekedésének minőségére jelentős hatással lesz: az utazási idő jelentősen csökken, a zajterhelés és légszennyezés mérséklődik. Az emelt peronok, az akadálymentesített

állomások és megállóhelyek révén az idősek és a mozgáskorlátozottak számára könnyebb és kényelmesebb lesz a vonatközlekedés. Lövön, Csákánydoroszlón, Alsórönökön, és Szentgotthárdon az európai uniós előírásoknak megfelelően meghosszabbítják az állomásokat.

A projekt nagyban javítja a két érintett nagyváros Sopron és Szombathely közötti közlekedését is, ahol nagy forgalmú közutak keresztezése kap korszerű megoldást; a felül- illetve aluljárók kialakításánál a gépjárművek mellett a gyalogosokra és a kerékpárosokra is gondoltak a tervezők.

Idén szeptember elején megindultak már az előkészítő munkálatok a Szombathely–Körmend–Szentgotthárd vonalszakaszon, s még múlt hónap végén megkezdődtek a pályaeépítési munkák. A tervek szerint 2011 első felében zárul a teljes vonalfelújítás. 2012-ben még négy villamos-motorvonat érkezik. A projekt megvalósulása során ugyanis környezetvédelmi szempontok is érvényesülnek, hiszen a munkálatok befejezését követően a GYSEV összes vasútvonalán villamosvonatok járnak majd.



Fontos nézőpont továbbá, hogy a vasútvonal korszerűsítési munkálatai közel 300 embernek adnak munkát az elkövetkező közel két évben.

A vasútfejlesztési projekt érdekes adatai még, hogy a GYSEV összesen 2600 oldalnyi dokumentációt és 9 köbméternyi tervet nyújtott be a pályázathoz, és összesen mintegy 10 ezer munkaórát vett igénybe a dokumentum előkészítése. A munkálatok során körülbelül az alábbi mennyiségű építőanyagot használja fel a vasúttársaság: 154 kilométernyi sínt, 320.000 tonna zúzott követ, 10.000 m<sup>3</sup> (ez kb. 27.000 tonna) betont.

Számítani kell rá, hogy a szeptemberben megkezdődött munkálatok átmeneti nehézséget okoznak az utazóknak.



## Átjárók lezárása

**Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a Swietelsky Vasúttechnika Kft. várhatóan az alábbi időpontokban – a vasút-felújítási program keretében – munkálatokat végez a Somogyi Béla utcai és a Hunyadi úti vasúti átjárókban.**

Az átjárók nem lesznek használhatók:  
**Somogyi B. utca:**

- 2009. október 11-e 8.00 órától
- 2009. október 25. 16.00 óráig.

**Hunyadi út:**

- 2009. november 4-e 7.00 órától
- 2009. november 6. 16.00 óráig.

**Mindkét átjáró:**

- 2009. október 12-én 9.00 órától 12.00 óráig.
- 2009. november 10-én 6.00 órától 20.00 óráig.

Megértésüket és türelmüket köszönjük!

**Polgármesteri Hivatal Körmend**

## Újabb pályázat

**A Nyugat-dunántúli Operatív Program keretében 2008-ban írták ki először a „Kisléptékű pontszerű kisvárosi fejlesztések” című pályázatot, melyen Körmend a vasútállomás utasközpontú rekonstrukciójának I. üteméhez 49,6 millió Ft támogatást nyert, 5,5 millió Ft önerőt biztosítva.**

Ennek keretében jelenleg folyik a homlokzati felújítás, nyílászárók cseréje. A pályázatot hasonló feltételekkel ismét kiírták, így az önkormányzat pályázatot nyújt be a „Körmendi vasútállomás utasközpontú rekonstrukciójának II. üteme” címmel, melynek keretében a teljes tetőszerkezet rekonstrukciójára, a keleti oldali perontető építésére, térkövezésre, csatlakozó közművek kiváltására, építésére kerülne sor. A beruházás összköltsége 55 millió Ft, ebből az igényelt támogatás 49,5 millió Ft. **PH-hírek**

## Vágányzár

**2009. szeptember 22. és 2009. november 30. között vonatpótló buszok közlekednek Szombathely és Szentgotthárd állomások között.**

Az autóbuszok a vasútállomások előtt, ill. az arra kijelölt autóbusz megállóhelyeken állnak meg, Szombathelyen a vasútállomás előtti térről indulnak, illetve oda is érkeznek.

Az InterCity vonatok vonatpótló autóbuszai pedig csak Szombathely, Körmend és Szentgotthárd állomásokon állnak meg. A buszokon kerékpár szállítására nincs lehetőség!

A GYSEV arra kéri utasait, hogy utazásuk előtt tájékozódjanak a

**www.gysev.hu**

oldalon található vágányzári menetrendből, az állomási pénztárnál, információs pultoknál, valamint a +36 (99) 517-212-es telefonszámon. **Gysev**

## MEGHÍVÓ

A Dr. Batthyányné Coreth Mária Óvoda Millenniumi Alapítványa Gyermekéért szeretettel meghívja Önt családjával, ismerőseivel együtt borkóstolással egybekötött **VI. JÓTÉKONYSÁGI RENDEZVÉNYÉRE**, melyre 2009. október 17-én, 18.30-tól a Berki Csárdában kerül sor. A zenéről Németh László és Nagy Georgina gondoskodik. Sztárvendég: ANITA. A belépőjegy ára: 4000 Ft, mely tartalmazza a támogatást, a vacsora árát, borkóstolást és a műsort. Belépő- és támogatójegyek a következő címen és telefonszámon igényelhetők: Dr. Batthyányné Coreth Mária Óvoda: 94/594-313. A bál teljes bevételét a gyermekek javára fordítjuk. Alapítványunk számlaszáma: 72300114-10044551

**Tóth Zoltán** Alapítvány elnöke  
**Rózsás Ágota** Intézmény-vezető

## Ügyfélfogadás

A Polgármesteri Hivatalban és Okmányirodában munkarend- és ügyfélfogadás változás lesz az alábbi időpontokban: **2009. október 1-én (csütörtök)** 8.00-12.00 óráig ügyfélfogadás  
**2009. október 2-án (péntek)** hivatal zárva

Körmend, Szabadság tér 9.  
Tel.: (94) 594-052  
Tel./Fax: (94) 594-053  
[www.gazdabolt-kormend.hu](http://www.gazdabolt-kormend.hu)



- Kályhák, kandallók, tűzhelyek, tüzeléstechnikai eszközök nagy választékban
- Barkácsológépek, szerszámok, huzalok, szegek, csavarok
- Virágföld, műtrágyák, cserepek, dézsák
- Konyhafelszerelési cikkek, üveg-kerámiaárak
- Műanyagárak széles kínálata
- Lábtörölők, rongyszőnyegek, fűrdőszobaszőnyegek, konyharuhák, ülőpárnák
- Gumicsizmák  
- gyerek méretben is

**És minden, ami a ház körül kell!**

## Megújult az iskolaudvar

Fennállásának 35. esztendejét ünnepli a Somogyi Béla Általános Iskola. Ez alaklomból avatták fel október 2-án az intézmény felújított udvarát.



Joó Boglárka, az iskola diákja „Az én iskolám” című verset mondta el. Karakai József iskolaigazgató ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a diákok kellemesebb környezetben, kulturáltabb körülmények között tölthetik például a szüneteket, vagy a napközis szabadtéri programokat. Kiemelte, hogy 41 támogató segítette az udvar megújítását. Helyet kapott egy strandröplabda-pálya, homokozó az alsó tagozatosoknak, mászóka csúszdával, két esőbeálló szalonnasütővel, szabadtéri osztályterem tanári asztallal, padokkal, melyet idővel lugasszerűen szeretnének körbefuttatni növényekkel. Mivel az iskolában mindig is kiemelten foglalkoztak a sporttal, kispályás focipályát is átadtak rendeltetésének, ahol a futball mellett akár kosárlabdázni is lehet. Tovább erősíti a hely szellemét, hogy a fali kosárpálánk is megújult az emberpalánták nagy örömeire. A diákok ügyességüket fejleszthetik a célba dobóval is, ezt teniszlabdával lehet üzni.

Az ünnepi megnyitót lufieregetés zárta, majd a diákok birtokukba vették a megújult iskolaudvart. 15 órától a sportcsarnokban jótékonysági koncertet adott a tinédzserek sztárscapata a No Thanx. A jubiláló intézmény novemberben nagyszabású gálaműsorral folytatja az ünnepségsorozatot, ahol a tervek szerint a bejáratnál felavatják azt az emléktáblát, amelyen az említett támogatók előtt tisztelegnek. **Kéki**

## Őszváro az oviban



**Szeptember 25-én délután kellemes őszi napsütésben teltek meg szülőkkel és gyerekekkel a Mátyás Király Utcai Óvoda udvarai, a kicsiket finom must és sok program várta.**

A hagyományos Őszvárora készülődve délelőtt szőlőt szemeztettek az óvodások, amiből aztán finom must készült. Délután Vadász Mária óvodavezető a rendezvény kezdetén felavatta a Mátyás Ovi Alapítvány által vásárolt új szabadtéri mászókat, majd őszi témájú népdalokat énekeltek az óvónők. Az asztaloknál sok dolgot lehetett készíteni, például töklámpást, madáríjesztőt, rongybabát, terménybabokat. Népi játékok is várták a kicsiket, de a legnépszerűbb a lovaskocsikázás volt. A Boglya együttes zenéjére egy páros néptáncot adott elő, majd hangszerbemutatóval és tánczással zárult a program. A Boglya együttes fellépését a Vas Megyei Önkormányzat Oktatási, Kulturális és Sport Bizottsága támogatta. **Cst**

## Kölcsey Értésítő

A hagyományokhoz híven szeptemberben ismét megjelent a Kölcsey Utcai Általános Iskola elmúlt tanévének főbb történéseit összefoglaló kiadvány, az Értésítő.

Az Értésítő előszavát Bokor Andrea, az iskolában működő Szülői Szervezet elnöke vetette papírra a következő sorokat: „A tanulmányi-, kulturális és sporteredményeket áttekintve újólag is igazoltnak látom azon szülőtársak döntését, akik ezt az iskolát választották gyermekük elemi ismereteinek megszerzéséhez.” Az Értésítő rendezvénytárából kiderül, hogy nagyon gazdag volt programokban az elmúlt tanév. Ezt a fejezetet a szakmai munkaközösségek beszámolója követi, majd az iskolai élet teljességét felölelő íráások következnek. Természetesen helyet kapott a sok-sok tanulmányi és sportsiker is.

A szép kivitelezésű izlises könyvecske gyermekalkotások színes fotóival és fényképes melléklettel zárul. A kiadványt Mészáros Árpád, az iskola igazgatója szerkesztette, a számitógépes munkákat Balikó Miklós és Szukics Gáborné végezte. **Cst**

Vásárolja meg most  
**TÉLI TÜZELŐJÉT,**  
akciós áron!

**Házhozszállítást vállalunk!**

Biobrikett: 15 kg/zsák 46 Ft/kg  
Biopelletts: 15 kg/zsák 58 Ft/kg

Szentgotthárd Tel.: 06-20-9134177

# A csatornahálózat kiépítése

Az áfaemelés miatt nő a hozzájárulás mértéke

**A képviselő-testület szeptemberi ülésén meghatározta a folyamatban levő csatornázásoknál a lakossági hozzájárulás mértékét.**



Az önkormányzati beruházásban megvalósuló út- és közműépítés költségeiről szóló rendelet módosításakor a jelenlegi csatornázások lakossági hozzájárulásáról is döntöttek a képviselők. Erre egyrészt azért volt szükség, mert a Közigazgatási Hivatal ajánlásának megfelelően utcák szerint kell nevesíteni a fizetendő összeget. Másrészt: bár az év elejétől hatályos rendeletnek megfelelően határozták meg a hozzájárulás mértékét (190 ezer Ft + áfa), de a kormány

év közbeni áfa emelése miatt (20%-ról 25 %-ra) sajnos emelkedett a hozzájárulás mértéke. Így a Bercsényi, Kis, Honvéd, Béke, Katona, Achim, Primás, Zsák és Szent Imre herceg, Újváros, Téglagyári utcák, valamint a Legény és a Rákóczi utca érintett szakaszainál bruttó 237.500 Ft lakossági hozzájárulást kell befizetni, ami a bekerülési összeg 40-50 százaléka.

Bebes István polgármester elmondta, hogy a rendelet szerint fő szabályként a jegyzői határozat közzétételétől számított legkésőbb 6 hónapon belül kell befizetni az összeget. Ettől eltérő befizetésre is van lehetőség kérelem esetén, feltéve, ha a befizetésre a korábban jelzett 6 hónapon belül sor kerül. További részletfizetési kedvezmény állapítható meg annak az ingatlan tulajdonosnak, aki természetes személy, és jövedelme, ill. vele egy háztartásban élők 1 főre vetített jövedelme nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb összegének 200 százalékát, egyedülálló esetén 250 százalékát. Ebben az esetben a hozzájárulás 30 százalékát kell a jegyzői határozat közzétételétől számított 6 hónapon belül meg-

fizetni, míg a fennmaradó 70 százalékot 18 hónapon belül, havi egyenlő részletekben. Amennyiben a hozzájárulás megfizetése az ingatlan tulajdonosa és vele élő közeli hozzátartozók megélhetését – vagyoni, jövedelmi, szociális körülményeire, vagy egyéb méltányosságot érdemlő rendkívüli élethelyzetre tekintettel – veszélyeztetné, abban az esetben az előzőnél kedvezőbb részletfizetési lehetőség is adható.

Tóth Gábor képviselő arról érdeklődött – tekintettel arra, hogy a 2010-re tervezett csatornafelújítási feladatokat is elvégzi az önkormányzat ebben az évben –, pályázati segítséggel lehetőség lenne-e a Rábán aluli városrész csatornázására 2010-ben. Bebes István válaszában kifejtette, hogy a Környezet és Energia Operatív program keretében az Alsóberki, Felsőberki és Horvátnádajai városrész szennyvízelvezetési és tisztítási feladatainak pályázata az első fordulóban sikeresen szerepelt, ennek megfelelően az előkészítési feladatok zajlanak, jövő év elején lehet benyújtani a pályázatot a 2. fordulóra. A Rábán aluli városrész esetében rendelkezik az önkormányzat tervekkel és a szükséges engedélyekkel, így amennyiben 2010-ben is lesz kiírás a KEOP-on belül, akkor azon tud indulni a város.

A képviselők egyhangúlag hagyták jóvá a rendeletmódosítást. **PH-hírek**

## 24 város ünnepe

Szlovén, osztrák és magyar települések együttműködési lehetőségei

**Október 1-én Szlovéniából, Ausztriából és Magyarországról 24 város delegációja érkezett Fürstenfeldre, hogy egy hosszú távú, s már jó-ideje előkészítés alatt álló együttműködés vegye kezdetét.**

Amikor a körmendi kis csapat busza begördült a fürstenfeldi városi csarnokhoz, már pezsgő élet fogadta őket. Szlovének nemzeti viseletben, osztrák fúvósbanda örömenélése a lépcsőfordulóban.... Mire Werner Gutzwar polgármester a kelet-stájerországi városok képviselőiben vendéglátóként köszöntőt mondott, már minden és mindenki a helyén volt. Régi ismerősként üdvözöltük egymást a letenyiekkal, hisz a nyugdíjas klubjainkon keresztül is barátság köt össze bennünket, Szentgotthárd, Óriszentpéter, Lenti, s a szomszédos Vasvár standjainál is a turisztikai kiállításokról jól ismert, kedves kollégák mosolyogtak ránk, s persze a zalalövői kollégákkal is értettük egymást fél szavakból is. Így voltunk mi, heten az országnak ebből a szép szegletéből.

A magyar városok képviselőiben Bebes István polgármester mondott köszöntőt, s szavaiból nemcsak a kulturális és gazdasági együttműködés, valamint az európai integráció fontossága csengett ki, de az is, hogy

Körmendnek testvérvárosi kapcsolatain keresztül sok, s jó tapasztalata van a különböző együttműködések tekintetében, így ebben a hosszú távú koncepcióban is megteszünk majd mindent a működőképesség érdekében. Ugyanakkor azt is elmondta, hogy számítunk az Ausztriából, Szlovéniából csatlakozó városok szakembereinek tapasztalataira, s arra, hogy egy újfajta turisztikai arculatot fogunk majd létrehozni, közösen.

Miután a 24 város polgármestere nyilatkozatot írt alá az együttműködésről, a színpadot átvették a települések művészeti csoportjai, a városvezetők pedig a közös munka 2013-ig tartó első üteméről folytattak még kötetlen, ámde nagyon is komoly diskurzust.

Városunkból a Batthyány bandérium egy szép viselete keltette a legnagyobb feltűnést, s bár a lovasaink közül munkahelyi elfoglaltság miatt senki nem tudott a rendezvényen részt venni, kardjuk, sarkantyújuk ló nélkül is idézte a magyar virtust, ahogy a színpadra lépő táncosok is a Béri Balogh Ádám Tánc-

együttműködési Egyesület képviselőiben. Kitétek magukért az osztrák fellépők is, és Szlovénia standjai, fellépői is nagy sikert arattak, nagyon jó hangulatban zárult este 9 után az ünnepség, addigra a körmendi stand-



nál is elfogyott a sok prospektus, no meg a harasztifalusi és felsőberki asszonyok finom pogácsája. Szlovén, osztrák, magyar... Ettük egymás kenyerét, kóstoltuk egymás borát, csodáltuk egymás portékáját... s hazahoztuk a folytatás szándékát egymás mosolyában. 24 város jószándékát. **Vörös Éva**

# A pietas, mint jellemvonás

Ferences szerzetes előadása

**Tóth Vince ferences rendi szerzetes előadásával folytatódott szeptember 22-én este a Keresztény Értelmiségek Szövetsége (KÉSZ) Körmentdi Csoportjának őszi rendezvénysorozata. Az Esztergomból érkezett pap nehéz feladatra vállalkozott: egy olyan fogalom jelentését fejtegette, melynek nincs magyar megfelelője.**

„A pietas, mint a keresztény ember jellemvonása” című előadása elején Tóth Vince ferences rendi szerzetes először Vas megyei kötődéseiről beszélt, hiszen Mersevátton született. Jelenleg Esztergomban él, az egyházatyák tanításaival foglalkozik, Szent Ambrus műveinek fordítójaként találkozott a pietas fogalmával. Ez egy magyarul csak nagyon nehezen körülírható kifejezés, kegyességnek, jámborságnak, keneteljességnek szokták fordítani, de ezek a lényegét nem tükrözik vissza. A Római Birodalom létrejötte elején nem volt államszervezet, csak a családi törvény létezett, amit az emberek a hitük szerint a házi isteneiktől kaptak. A szülők iránti tisztelet volt a legfontosabb, később az ezzel járó kötelezettségeket bővítették. Ciceró államról írott

könyvének 6. kötetébe került be az állam iránti kötelezettség teljesítés fogalma. Az állam atyaként viselkedik polgáraival szemben, védelmezi őket, elősegíti boldogulásukat, de mindezt kötelezettségeket is ró polgáraira, melyeket teljesíteniük kell. Az államszervezet párhuzamosan kialakult a haza, azaz a



pátria fogalma. A társadalom boldogsága csak úgy jöhet létre, ha mindenki eleget tesz kötelezettségeinek. A császárt istennek, a haza atyjának tekintették. A kötelezettségeit teljesítőket piosoknak nevezték.

A kereszténység őszövetségi gyökereitől sem idegen az isteni törvényadás, hiszen a

tízparancsolat tartalmazza az Isten és a felebarát iránti kötelezettségeket. Jézus megmondta, hogy az az igazi felebarát, aki irgalmas. Ahogy Isten szerető Atyaként jóindulattal viseltetik az emberek iránt, úgy kell nekik is másokkal viselkedniük. Szent Ambrus sokat foglalkozott a pietással, szerinte az embernek nemcsak a szűk családi környezete iránt kell könyörületesnek, irgalmasnak lennie, hanem a nagyobb közösség, a népe, a hazája iránt is. Ő az Isten, a haza és a többi ember felé megnyilvánuló irgalommal átszőtt kötelezettség teljesítés hármasságát szétválaszthatatlannak tekintette. Tudta, hogy nem mindegy, hogy valaki a köztársaságáért/országáért vagy a köztársaságából/országából él. Dr. Batthyány-Strattmann László is a pietas szerint élt és gondolkodott. Szent István király intelmeinek 10. fejezete is leírása a keresztény pietasnak. A pietas ma is létezik, elég a cserkész törvények 2. pontjára gondolni: „A cserkész híven teljesíti kötelezettségeit, melyekkel Istennek, Hazának, embertársainak és a magyarságnak tartozik”. Aki napjainkban a pietas szerint él, arra az istenfélelem, a családja és a többi ember felé megvalósuló kötelezettség teljesítés a jellemző, amiben megnyilvánul hazaszeretete.

A KÉSZ következő előadása október 20-án 18 órakor kezdődik a fenti helyszínen, akkor Kocsis Péter Fülöp görög katolikus püspök „Az ima gyümölcse a hit” című előadásával várja az érdeklődőket. **Csihar Tamás**

## Buddhista filozófus előadása

A magyar ősműveltség és a keleti kultúrák

**Mireisz László buddhista pap, filozófus tartott előadást az ősi magyar műveltség és a keleti kultúrák kapcsolatáról szeptember közepén a Körmentdi Kulturális Műhely (KKM) meghívásának eleget téve a városi kiállítóteremben.**

Mireisz László filozófus, felszentelt buddhista pap, a Tan Kapuja Főiskola egyik alapítója ritkán vállalja, hogy a fővároson kívül tartson előadást. A Körmentdi Kulturális Műhely meghívását mégis elfogadta, és szeptember 15-én 18 órakor a magyar ősműveltség és a keleti kultúrák kapcsolatáról beszélt a városi kiállítóteremben. A rendezvény elején Szabó Ferenc köszöntötte a megjelenteket, majd kérdéseket tett fel e témakörhöz kapcsolódóan, melyekre az előadó által adott válaszokból kerekedett ki az előadás. Először arról beszélt, hogy napjainkban határozott folyamat zajlik, melynek célja, hogy a nyugati gondolkodásmódot a keletivel ötvözze. A nyugatira a gyakorlatiasság, a technikai jellegű megoldások keresése a jellemző, míg a keleti legfőbb ismérve az alanyiség és a mély szellemi tudás. A nyugati ember nem fordít időt önmaga megismerésére, pedig e nélkül nincs boldogság, ismerni kellene a bennünk zajló folyamatokat. Elég különös a vallások fejlődési folyamata. A természetmágiákat,

amelyek jól kikövetkeztethetők a Védákban, és amelyek jelentős mértékben Szkitiában voltak jelen, az isteni formációkban való hit követte. A többistenhitet az egyistenhit váltotta fel, majd megjelent a materializmus, korunkat pedig a nihilizmus uralja. Mindenki maga döntse el, hogy ez fejlődési vagy visszafejlesztési folyamat. A Kárpát-medencébe érkező magyarság a kereszténység felvétele előtt források, kövek mellett fehér lovat áldozott, őrizte az ősi mágiát. Őseink ismertek egy olyan gyógyítási rendszert, amely a ma is használatos ájurvédához volt hasonló. Tudták, hogy csak az lehet egészséges, akinek testi, lelki és szellemi erői között harmónia van. Ma is nagy kérdés, hogy ez a harmonikus egység miképp állítható helyre. Ehhez megvilágosodásra, a buddhaság elérésére volna szükség. A javasság ismerői a harmonia megbomlásának okait vizsgálták, tudták például, hogy ha valakinek túl sok a testi működése a lelkiekkel és a szellemiekkel szemben, az előbb-utóbb megbetegszik.

A reinkarnációval kapcsolatban elmondta, hogy a tudatban érzelmi, gondolati, akaratbeli folyamatok zajlanak, ezek együttműködése alkotja legbensőbb, igazi lényegünket. A halál beállta után mindezekből csak egy ma-



radvány nem semmisül meg, összegyűjtve továbbviszi cselekedeteink következményeit, így egy újabb megszületést generál, és az életerő a különböző vágyaktól hajtva létrehoz egy új személyiséget. Ezért lehet mondani, hogy megérdemeljük azt, aki vagyunk. A magyar mese- és mondakincs számtalan utalást tartalmaz a reinkarnációra. A tett volt az a hajtóerő, ami a becsületet életre készítette az embereket. István királynak geopolitikai okokból kellett vallást váltania, de a magyar szellemiségéből nehéz volt kiirtani a körforgás gondolatát.

Mireisz László befejezésül arról beszélt történelmi tényeket felvonultatva, hogy a médek leszármazottai vagyunk. Az előadás végén egy ősmagyar palmettás motívumokat ábrázoló domborművet vehetett át, melyet a Körmentden rendszeresen dolgozó Takács Zoltán restaurátor készített, aki viszont a KKM egy tavalaj megjelent könyvét kapta ajándékul. **Csihar Tamás**

# Kölcseysek Abdán

Hatszáz szavaltak együtt

**Szeptember 25-én mintegy hatszáz általános- és középiskolás tanuló hangján egyszerre szólalt meg Radnóti Miklós: Levél a hitveshez című költeménye Abdán, a költő emlékművénél. A szavalók között ott volt Kölcsey Utcai Általános Iskola 35 diákja is.**

A Nyugat-magyarországi Egyetem Savaria Egyetemi Központjában a bölcsészettudományi karon működik dr. Fűzfa Balázs irodalomtörténész, egyetemi docens vezetésével az az élményközpontú irodalomtanítási program, melynek része „A 12 legszebb magyar vers” elnevezésű projekt is. Ő abdai származású, így különösen szívén viseli Radnóti életművének megismertetését a tanulókkal, amihez remek apropó a költő születésének 100. évfordulója. 2007 ősze óta Petőfi-, Pilinszky-, Arany-, Babits-konferenciákat szervezett országszerte, szeptember



25-ének délelőttjére pedig Abdára hívott általános és középiskolásokat, hogy együtt szavalják el a költőóriás „Levél a hitveshez” című költeményét. Főként a környező városokból, falvakból érkeztek résztvevők, de ott volt a Kölcsey Utcai Általános Iskola 35 felső tagozatos tanulója is, akik a legmesszebről kelték útra. Ezért amikor az emlékhelyhez értek, dr. Fűzfa javaslatára háromszoros éjjennel köszöntötték őket a többiek.

Ahhoz, hogy hatszáz torokból egyszerre szólalhasson meg a vers, Jordán Tamás színházigazgató vezetésével közel egyórás próbára volt szükség. Többször is azzal bízta az őszi melegben hamar elfáradó gyerekeket, hogy higgyék el, megéri a gyakorlás, szép lesz az eredmény, hiszen ők most szavakból építenek katedrális.

A közszolgálati tévé végig filmezte az eseményt, ezért aztán október végén vagy november elején a televízióból bárki meggyőződhet arról, hogy miképp szólal meg e „katedrális” hatszáz harangocskája egyszerre.

Csihar T

# Konferencia a lovasterápiáról

A Bardigiano Lótenyésztő Egyesület rendezvénye

**Szeptember 19-én a körmendi Batthyány-kastély színházterme lovasterápiás konferenciának adott otthont, melynek rendezője a Bardigiano Lótenyésztő Egyesület volt.**

A rendezvényen előadóként az olasz és magyar lovasterápia ismert képviselői szerepeltek, s a témák között a lovaglás egészségre gyakorolt hatása, a hipoterápia hatásai, a gyógyterápia és a lovasterápia együttműködése, valamint a Bardigiano ló és a lovasterápia kapcsolata is szerepelt. A Magyar Lovasterápiás Szövetségről is információt kaptak a hallgatók, valamint a hongkongi paraolimpiáról is elhangzott egy előadás.

A konferencia fővédnöke a Pécsi Orvostudományi Egyetem Egészségügyi Főiskolai Kara volt Zalaegerszegről, s a délutáni ülésen megjelent védnökként dr. Torgyán József, volt miniszter is. Bár a konferencia mindenki számára nyitott, ingyenesen látogatható volt, leginkább mégis a szakmában dolgozók jöttek el Magyarországról és

Olaszországból. Györgypál Éva, a Magyar Lovasterápia Szövetség Alapítvány egyik alapító tagja és Hittig Gusztáv, a Bardigiano Lótenyésztő Egyesület oszlopos tagja mindent megtettek annak érdekében, hogy hasznos és jó hangulatú konferencia jöjjön össze, s a közönséget hallgatva elmondhat-



juk, a kezdeményezés sikeres volt, érdemes a folytatásra.

A konferenciával párhuzamosan a Sala Terrena Galériában retro kiállítási anyag vonzotta a látogatókat kerámiákkal, lakberendezési tárgyakkal, képekkel a 70-es évekből, valamint ezen az egy napon Rába Adrienn nyereggűjteményét is megcsodálhatta a közönség. V.É.

# A biztonságos közlekedésért

Az Autóklub országos rendezvénye Körmenden

**„Biztonságosan közlekedni egy életúton” címmel nagyszabású Road-show jellegű országos rendezvénysorozatot indított a Magyar Autóklub.**

A tavalyi sikeres akciót most újabb követte: a helyi autóklub szervezete,



Körmend Város Önkormányzata és a városi rendőrkapitányság közlekedési osztálya támogatásával idén is sokan tettek próbára közlekedési jártasságukat a

Szabadság téri parkolóban. Szeptember 29-étől négy napon át tartott a program. Már a szemléltető kamion is vonzotta a tekinteteket, itt videóvetítést tartottak. Ügyességi és akadálypályákon szembesülhettek szimulációs feladatokkal, váratlan helyzetekkel, pl. csúszós útfelület, hirtelen megállás /”Fékezd magad! vagy a „Ki a mester két kéreken?” című programok/. Nem hiábavalóak ezek a gyakorlati tudásszerző alkalmak. A Magyar Autóklub a balesetek megelőzését, a közlekedők tudatformálását tűzte ki célul. Honfi József, a Körmendi Autóklub vezetője és Bebes István polgármester is azt emelte ki a rendezvény kezdetekor, hogy talán így nagyobb az esélye annak, hogy kiművelt(ebb) emberfők közlekedjenek, s ez hosszú

távon a város érdeke is. Városunk általános iskolásai lelkesen vettek részt a négy napos rendezvényen, főleg a biciklisek mentek ki szép számmal a nagy parkolóba. Kéki

# Influenzaoltás

Oltassunk, vagy ne oltassunk az új influenza ellen?

**A napokban küldték haza kisfiammal az iskolából azt a nyomtatványt, amelyen felelősségem teljes tudatában, aláírással ellátva kellene nyilatkoznom arról, hogy akarom-e őt beoltatni a H1N1 influenza ellen.**

A felelős döntés csakis azt jelentheti, hogy hiteles információk pontos értelmezésével szánom rá magam a végső szó kimondására: szűrjük meg azt a kölköt, vagy ne. Csak hogy ez kis primitív művelet – a vastagon szedett igen



vagy a nem szócska aláhúzása a kipontozott aláírás helye fölött – egy életről dönt...

Égő szemekkel és zavart fejjel

próbálom rendezni az információkat. Tudom, hogy a vírus egyelőre nem olyan veszélyes, mint gondolták. Persze, még rosszabbra fordulhat a dolog, de akkor már az az oltás se lesz

hatásos, ami ma még megfelelő. Megfelelő? Mellékhatásairól szintén semmit se lehet megtudni, hiszen az ügyetlen köntörfalazáson kívül csak az derült ki, hogy azt tulajdonképpen nem is vizsgálták. Majd kiderül a gyakorlatban.

Az egyetlen, ami biztosan tudható, hogy a Cipruson bejegyzett gyártó cég ismeretlen tulajdonosa(i) a madárinfluenza elleni oltóanyag kifejlesztésére – amiből azután egyetlen ampullával sem kelt el – már kaptak kétmilliárdot adóforintjainkból, most pedig 4,4 milliárdot az újinfluenza elleni vakcinára.

Mi aggóató szülők pedig döntünk úgy, hogy egyetlen hitelt érdemlő mondatot nem hallunk az illetékesektől. Van tehát önrendelkezési jogunk, csak információt nem kapunk hozzá.

De nem nyugszom bele. Van nekem nagyon hiteles lelkiismeretes orvos barátom. Felhívom gyorsan, megkérdezem az ő véleményét, és amit mond, azt fogom tenni:

„Tudod, Feri az a baj, hogy mi magunk is dezinformáltak vagyunk. Hiteles értesüléseink nincsenek, valós adatokat nem kapunk, ami eljut hozzánk, arról süt, hogy már manipulált. Magunk is csak próbálunk tájékozódni. Sajnos ma csak egy módon lehet dönteni: kockavetéssel!” *forrás: dunatv.hu*

## „Nem adok be teljes vírus vakcinát!”

Vannak-e hiteles szakvélemények?

**6 hónapos fiamat ajánlott-e beoltatni H1N1 vakcinával? (Tápszeres baba születése óta.) A testvére 9 éves iskolás”- kérdezi egy édesanya az egyik internetes egészségügyi lapban, melyre dr. Sebő Zsuzsanna gyermekorvos az alábbi választ adta.**

„A teljes vírust tartalmazó vakcina használata tilos volt eddig, műhibának számított a csecsemőkorúaknál. Hogy ez a (teljes vírust tartalmazó) új oltóanyag mit tesz majd a csecsemők immunrendszerével, milyen káros vagy súlyos mellékhatásai lesznek, az elválik az idők folyamán (ha lesznek olyan bátrak, akik kísérleti alanyként dobják oda a babájukat), mivel az új oltóanyagot a 3 éves aluliaknál nem is próbálták ki. Még a 9 évesnek sem adnék teljes sejtes vírust tartalmazó vakcinát, csak hasított (split) vakcinát.”

Dr. Sebő Zsuzsanna véleménye egyre több helyen olvasható, s magunk is fontosnak tartjuk, hogy ismerjük ezt az oldalt is, mielőtt döntést hozunk.

– Miért e nagy ellenkezésem az új, úgynevezett pandémiás influenzaoltással szemben – teszi fel a kérdést a gyermekorvos.

• Mert nem ismerjük az összetételét, miközben néhány nap múlva el kellene kezdeni a tömeges vakcinációt!

• Mert az már biztosan tudható, hogy teljes sejtes vírust tartalmazó oltóanyagról van szó, amelyet az Európai Unió országaiban

sehol nem alkalmaznak. Talán Afrikában még használható.

• Mert az oltóanyag kipróbálása mindössze 40 (negyven!) 3-18 éves gyermekben történt, és sem a hatékonyságról, sem a hosszú távú mellékhatásokról nincsenek információink.

• Mert az egyre szaporodó gyermekkori autoimmun betegségek, gyulladásozó bélbetegségek és az oltások kapcsolatáról nincsenek érdemi információink.

• Mert a napi hírek állítása, miszerint már járványos szinten van a megbetegedések száma – hamis.

Ki vállalja a felelősséget?

Mit látok ebből házi gyermekorvosként? Valóban nagyobb a betegforgalom, mint a korábbi évek azonos időszakában, de ennek a megnövekedett betegforgalomnak a 80 %-át az iskolából kiltított, hazaküldött gyermekek teszik ki, akiket valamilyen apró, őszi hurutos tünet miatt hazaküldtek a pedagógusok az ÁNTSZ-től kapott körlevél és a sajtó okozta hecckampány miatti félelmükben.

Nem javaslom az új oltást, mert eddig mindenütt azt oktatták, hogy 3 éves aluli gyermeknek nem szabad teljes sejtes vírust tartalmazó vakcinát adni, most meg hirtelen 6 hónapos kor lett az ajánlott. Kipróbálatlanul? Vagy majd most kipróbáljuk? Hát az én unokámon biztosan nem.

Az írás teljes szövege: [naturpatika.com](http://naturpatika.com)

# Kötődő nevelés

Nemzetközi Babahordozó Hét

**Szeptember 23-án, szerdán Farkas Ágnes tartott előadást a helyi védőnők által szervezett baba-mama klubban. Témája a kötődő nevelés volt.**

A fiatal pszichológusnő elméleti alapjaira a gyermekekkel megjelent édesanyák és védőnők emeltek tapasztalataikra hagyatkozva erős bástyákat. Különböző személyiségek, különböző élethelyzetekből – építményük mégis homogénné lényegült a beszélgetés során. Újra csak kiviláglott, hogy természetes ösztöneinket felülírni nem lehet. A gyermek és édesanyja az első életévekben megoszthatatlan Egység. Megbontása mesterséges elméletekre hagyatkozva vagy akár a társadalmi sugalmazásokra figyelve óriási meg rázkódtatás lehet mindkettőjük számára.

Mint már annyiszor az ilyesfajta rendezvényeken, ezúttal is jó volt látni, ahogy eltűnnek a határok a szakember és a laikus hallgatóság között. Ágnes örömmel oldódott fel a babás légkörben, védőnőink pedig anyaként is jelen voltak a bensőséges információ áramlásban, problémaboncolgatásban.

Szombaton a babahordozáson volt a fő hangsúly. A bartóki óvoda tornatermében gyűltek össze a szervezők – maguk is hordozó anyukák, védőnők, dülák –, s egy tanulságos film megtekintését követően a hordozás iránt érdeklődő édesanyák próbálhatták ki, milyen is az Élet emberi kenguru mamiként. Magáért beszél, ahogy egy kicsi lányka a kendőben szunnyadt el, pár perccel édesanya első csipőkötését követően. Több fajta hordozóeszközzel ismerkedhettek meg a megjelentek: kendőket, mei tait, ergo babyt, kengurut, és az egyik kedves édesanya által készített babahintát is, melyben csöpp fia szundikálgatott a fényképgaléria tanúsága alapján. Különböző kendőkötési technikákat tanultak egymástól a gyakorlottabbak is, és



megoszthatták tapasztalataikat a babavárást/ szülést, a környezetfelelős magatartást vagy akár a gyermekgondozás kérdéseit illetően. Nehéz szavakba önteni a tanulságot.

A kötődve nevelés és nevelődés az egyetlen kiút egyre embertelenebb hétköznapjainkból. Bárhol, bármilyen körülmények között éljünk is. Minél több édesanya, édesapa érzi át felelősségét az egymás felé fordulás és az elfogadóbb jövő iránt, annál előbb elhetjük belső békénk által a világra kisugárzott értelmes Életet.

Továbbra is él a mottó: Öleld, ringasd, hordozd a gyermeket! **Ent**

# Jelentős kábítószerfogás

A fiatalok körében terjed a drogfogyasztás

**Szeptemberben a körmendi rendőrkapitányság bünyügyi osztálya az Órségben kábítószer-fogyasztókat és terjesztőket, termelőket állított elő. A nyomozás során kiderült, hogy a kábítószerrel való visszaélést, mint a bűncselekményt fiatalok, köztük fiatalok követték el. A hab a tortán, hogy még hamis pénzek váltását is elvállalták a drogfüggők. Szeptember utolsó napján sajtótájékoztatót ismertette a bűnyügek feldeleit Szendrődi Barnabás kapitány és Tóth János bünyügyi osztályvezető.**

A körmendi rendőrkapitány lefoglalt vadkender-tövek társaságában időrendi sorrendben vázolta a sikeres akció részleteit. Szeptember 11-én egy névtelen bejelentésre mozdultak a bűnüldözők. Nagyrákoson



a Művelődési Házban 13 főt állítottak elő, többüknél volt anyag (ők zömében zalai lakosok). Másnap Szentgotthárdról jött a hír: hamis tízezres

szel fizettek, sőt itt már néhány nappal előtte is fennakadt egy hamis tízezres bankó. A rendőrök eljutottak K.J.-hez, akitől a pénzek származtak. Ha a kábítószerügyről beszélünk, mi az összefüggés? Sajnos van: K.J. azt ígérte a lépre ment beváltóknak, hogy tettükért kapnak némi „füvet”. A következő hely-

szín az őriszentpéteri Teleház. Itt is az a hír járta, hogy a kábítószer-fogyasztás elterjedt a bulikon. Szeptember 16-án 11 főt állítottak elő: kondorfai, őriszentpéteri, kercaszomori, szentgotthárdi, fertőszentmiklósi, soproni, sőt budapesti lakosokat. A vizeletvizsgálatokkor egyértelműen kiderült, hogy kábítószer-fogyasztók. Négyüknél találtak is a serből. Szeptember 24-én, hajnalban Nádason csaptak le a rendőrök. A házkutatások során 20 személyt állítottak elő, ebből ötven körmendi, 14-en nádasdiak és egy fő halogyi illetőségű. Közülük négyen fiatalok! A mintavétel során 17 személyről bizonyosodott be, hogy kábítószer-fogyasztó, kettejük 18 év alatti. A sajtótájékoztatót bemutató vadkender növényeket Nádason és környékén eldugott helyeken fedezték fel a bűnyügesek. A csoportokban elkövetők egymás ültetvényeit is megdézsmálták.

A vizsgálat még tart, várhatóan újabb kábítószerrel visszaélőket, terjesztőket, fogyasztókat, dilereket göngyölítenek fel a körmendi hatóságok. A sorolt megdöbbentő esetek több kérdést is felvetnek: miért terjed a marihuána fogyasztás? Vannak, akik ebből élnek? Vannak, akik már csak azért élnek, hogy fogyasszák? Évek óta tudjuk, hogy hazánk jelentős tranzitország a nemzetközi kábítószerüzletben. Azon viszont méltán döbbenhetünk meg, hogy itt nálunk a környezetünkben ennyire terjed a kábítószerfogyasztás. Vajon miért? A fiatalok jó dolgukban avagy rossz dolgukban, unalomból, „jó pofiból” nyúlnak szer után? A válaszokat ki-ki megválaszolhatja. Az biztos, hogy nincs jól ez így ... **Kéki**

## Könyvajánló

A Mónika könyvesbolt kínálatából

**Itt van az ősz, itt van újra, rövidülnek a nappalok, hosszabbodnak az esték, a lakásba zártan több idő jut olvasásra.**



**Paulo Coelho** tizenkettedik regénye **A győztes egyedül van** címmel került a könyvesboltokba. Műve sokkoló képet fest a talmi csillogás és a mértéktelenség uralta világunkról, drámai és tanulságos példázatot tár olvasói elé a hírnév kísértéséről. Könyve felkavaró olvasmány az ártatlan álmokról, melyeket megheísiíthat a hatalom és a siker. Egy dús gazdag orosz vállalkozót elhagy a felesége, de ő semmitől sem riad vissza, hogy visszahódítsa.



**Charles Bukowski** hetedik magyarul megjelenő műve **A semmitől délre** egy novelláskötet. A huszonhét történet bepillantást enged a 20. század egyik legnagyobb írójának életébe, aki önéletrajzi ihletésű írásaiban ismét a saját magához hasonló sorsú lecsúszott egzisztenciák sorsát örökítette meg sajátos és lenyűgöző humorral, a töle megszokott zseniálisan használt minimalizmussal.

### REJTVÉNY

**Milyen címmel készült játékfilm néhány éve Charles Bukowski írásaiból?**

A megfejtést a Mónika könyvesboltban lehet leadni, ahol a jó megfejtők között **1000 forintos vásárlási utalványt sorolnak ki.**

## A korai felismerésért

Ismét kezdődik a kétévenkénti emlőszűrés

**Október elejétől a Népegészségügyi Program keretében ismét mamográfiai emlőszűrésre hívják a körmendi 45 és 65 év közötti nőket. A nők leggyakoribb daganatos betegsége ugyanis az emlőrák.**

A szombathelyi szűrőállomástól adott időpontra szóló meghívót kapnak azok, akik 2 éven belül nem voltak vizsgálaton. Ha nem alkalmas, telefonon lehet kérni más időpontot (aki méhnyak szűrésre is kapott esetleg meghívót, mindkét vizsgálaton egy napon részt vehet). A szűrés ingyen kínált lehetőség a rák megelőző állapot korai felismerésére, az utazás költségét is megtéríti az egészségbiztosítási pénztár a háziorvostól kért utazási utalvány alapján.

A szűrés több héten keresztül zajlik, egymás után fogják hívni egy-egy háziorvos pácienseit. Ha valaki a 45-65 évesek korcsoportjába tartozik, de mégsem kapott meghívólevelet, érdeklődjön az ÁNTSZ szűrési

koordinátoránál az 506-336, vagy 506-338-as telefonszámon. Aki nem tartozik e korosztályba, de panaszja van, elváltozást észlelt a mellén, háziorvosi beutalóval jelentkezhet vizsgálatra – telefonos időpont-egyeztetés után. Akiknek a családjában, elsősorban közeli nőrokonai között fordult elő már emlődaganat, azoknak különösen ajánlott részt venni a rendszeres szűrésben.

A nők leggyakoribb daganatos betegsége az emlőrák. Magyarországon évente több mint 6000 nőnél állapítják meg ezt a betegséget és 2300 nő hal meg miatta. Ha az elváltozást időben felfedezik, 100 emlőrákos nő közül 90-et meg lehet gyógyítani s az emlő eltávolítása is elkerülhető a korán megkezdett kezelésnek köszönhetően.

Vas megyében 2002 és 2006 között a 81561 behívott nő 64 százaléka jelent meg vizsgálaton. Műtetre 411 esetben volt szükség, melyek során 99 esetben jóindulatú, 312 esetben pedig rosszindulatú elváltozást távolítottak el. A daganatok több

mint fele még olyan kicsi volt, hogy nem vagy alig volt tapintható, a mamográfia segítségével lehetett még csak kimutatni.

„Miért menjek szűrésre? Nincs semmi panaszom, nem érek rá, jobb, ha nem tudok róla.” – halljuk a leggyakoribb ellenérveket, és halogatjuk a vizsgálatot. Életmódunkat, étkezési szokásainkat magunk alakíthatjuk, arról is dönthetünk, hogy részt veszünk-e szűrővizsgálaton, vagy megvárjuk, míg tüneteket okoz az előrehaladott betegség.

Aki még nem vett részt a vizsgálaton, de szeretne többet tudni a szűrőcentrumról és arról, hogy miként zajlik a szűrés, annak ajánljuk, hogy éljen a technika által kínált lehetőséggel. Az ÁNTSZ Nyugat-dunántúli Regionális Intézetének honlapján ([www.antsznydr.hu](http://www.antsznydr.hu)) a „Népegészségügyi szűrővizsgálatok” címszó alatt megtekintheti a szombathelyi szűrési központban – a mamográfiai gépről és a vizsgálat közben – készült képeket és további hasznos információkat is olvashat a honlapon.

Éljenek minél többen a lehetőséggel, törődjenek egészségükkel!

**ÁNTSZ Körmendi, Óriszentpéteri, Szentgotthárdi, Vasvári Kistérségi Intézete**



# Kellemest a hasznossal

Itáliai névadó a kosárcsapatnál

**Szeptember utolsó előtti napján sajtótájékoztatót jelentettek be a színház aulájában, hogy öt évre szóló támogatói szerződést köt a Bascet Klub és az olasz MJUS. Az új névadó szponzor a Körmenten létesülő szabadidő, wellness és szórakoztató-központ gazdája is egyben.**

A kisváros életében vitathatatlan jelentőséggel bíró férfi kosárcsapat bajnokság előtti híreire már sokan vártak. Az október 3-i székesfehérvári, idegenbeli nyitány előtt néhány nappal derült ki, hogy olasz főtámogatója lesz a csapatnak. A MJUS évek óta jelen van hazánkban. Azt láthatjuk, hogy Körment nyugati szélén épül a Spa&Thermal Resort. Nos, ezt a szabadidő centrumot a MJUS építi. A komplexum a tervek szerint 2010-ben kezd üzemelni. Csák Tamás csapatvezető hangsúlyozta, hogy a jelenlegi gazdasági válsághelyzetben nagyon nagy jelentőségű és örömdetes, hogy egy cég a sport mellé áll. A támogatási összeget üzleti titokként kezelik. Ami biztos, hogy öt évre szóló szerződés kötött, ezt évente újra tárgyalják, figyelembe véve a csapat eredményességét. Megtudhattuk azt is, hogy az olasz cég nem kötötte ki, hogy kizárólagos névhasználatot kérne. A jövő évi nyitást követően a támogatás az anyagi oldalon

túl szolgáltatási támogatással bővül, ami nagyban javíthatja a hazai és külföldi játékosok komfortérzetét városunkban.

Csák Tamás megköszönte a Lami-Véd és a Polaroid eddigi segítségét, amely a jövőben szerényebb összegekkel, de továbbra is folytatódik. A sajtótájékoztató az is kiderült, hogy egy nagy világcéggel is tárgyal a körmendi klub, várhatóan néhány héten belül létrejöhet a megállapodás. A csapat új tulajdonosának kilétéről továbbra sem tudunk meg semmi konkrétumot, ennek bejelentésére még egy hónapot biztosan várni kell.

Cesare Oliosi, a MJUS elnöke kiemelte, hogy eddig is kiváló volt a kapcsolata Körmentdel, s ez a támogatás jelentős löketet adhat a jövőre nézve. Oliosi urat lenyűgözte az a kohézió, ami Rába-parti kisváros kosárlabdacsapatáért működik. A támogató cég nevében Francesco Bernardinelli operációs igazgató vállalta a körmendi beruházást, majd Elena Castellani igazgató mutatta be a MJUS reklámfilmjét, kiemelve, hogy 250 főt kívánnak foglalkoztatni az impozáns létesítményben. A kisváros életében a sportklub támogatásán túl, tehát munkahelyteremtésre, s az itt lakók életminőségének javítására



is vállalkozott a cég, hiszen helyben lesz egy színvonalas szolgáltató centrum.

A szerződés aláírása után Csák Tamás válaszolt a sajtósok kérdéseire. Itt elhangzott: a jelenleg kialakult kerettel vág a csapat a 2009/10-es bajnokságnak. Jurica Spahia horvát centerrel próbajátéka után nem kötöttek szerződést, helyette a mali származású Cheick Diakite van próbajátékon. A 24 éves, 205 cm magas center tavaly végzett az egysültsült államokbeli Virginia Tech Egyetemén. Kérdésre válaszolva megtudhattuk, hogy Németh István szerződöttese jelen helyzetben nem időszerű. Indul tehát a pontvadászat, s heteken belül okosabbak lehetünk: hogyan teljesít a CSAPAT, ki a másik szponzor, és egyáltalán ki a tulajdonos. (Lapzártakor érkezett a hír, hogy fehérváron az Albakomp ellen, öt ponttal, azaz 91:86-ra kikapunk.)

Hajrá Körment!

Kéki

## 120 éves a Körmendi Vasparipa Egylet

A jubileumi év eseményei

**Az idén ünnepli a Körmendi Vasparipa Egylet megalakulása 120. évfordulóját. Két éve az újjáalakulás 15. évfordulójáról emlékeztek meg, az idén több programmal tisztelegnek gazdag múltjuk előtt.**

Cziráki Lajos, a Körmendi Vasparipa Egylet örökös tiszteletbeli elnöke az egyesület egy szeptemberi programegyeztető megbeszélésén kérésre röviden összefoglalta az egylet történelmének főbb történéseit. 1889-ben hazánkban vidéken először városunkban alakult meg sportegyesület a kerékpározás üzése céljából, a neve Körmendi Vasparipa Egylet lett. 1890-ben már ők rendezhették a Dunántúl első kerékpárpályáján az ugyancsak első hazai nemzetközi kerékpárpályaversenyt. Ekkor már túl voltak az Udvarfy-fivérek párizsi-torinói útján. Bár a versenyzők számos szép sikert értek el, az egylet 1912-ben megszűnt, majd 1926-tól 1931-ig újra működött.

Hosszú szünet után az 1990-es évek elején motoros klub alakult városunkban, amely 1992-ben az egylet jogutódjaként felvette annak nevét. '92-ben az is sürgette, hogy a motoros klub jobban szervezett feltéte-

lek mellett működhesse, hogy létrejött a motocross szakosztály, és még abban az évben három licencces versenyzővel indultak az országos motocross-bajnokságon. 1994-ben a legtöbb versenyzője 12 fővel a budapesti Honvéd után a vasparipásoknak volt, abban az évben lett ifi magyar bajnok Gueth Richárd. A téglagyári gödörben kialakított crosspálya



szupercross és motocross minősítést kapott. Egy évig nem volt pályája az egyletnek, majd a Csákánydoroszló melletti dombok között alakítottak ki új crosspályát a versenyzéshez, melyen évente egyszer nemzetközi megmérettetések zajlanak 80-100 versenyzővel, a helyszín tavaly már része lett a Suzuki Kupá-

nak. 1997-ben itt versenyzett a teljes német ifjúsági válogatott. 2000-ben veterán motoros szakosztály alakult, 2002-ben túramotoros szakosztály jött létre.

Az idei jubileumi esztendőben több sikeres program van már a hátuk mögött, tavasszal Szelestére mentek a körmendi veterán motorosok, és a szombathelyi megyei rendőr napon is részt vettek. Júliusban a szlovéniai Göntérházán találkoztak a többi veterán motorossal. Az egyházarádóci falunapon a vépi klub motorosaival vettek részt, a Rába-parti motoros találkozót „elmosta” az árvíz. Augusztus első szombatján Kőszegre motoroztak a határnyitási napra, a Körmendi napokon Jákra szerveztek kerékpáros túrát. Szeptember elején Harasztifaluba mentek a pogácsafesztiválra. Ugyancsak e hónap elején tartották meg a veterán jármű- és alkatrészbörzéjüket a Spar parkolójában. Ennek zárásaként délután Oszkóra kirándultak.

A legnagyobb rendezvényük november 7-én nyílik majd a Sala Terrena Galériában, ez egy motortörténeti kiállítás lesz veterán járművek és képes, szöveges tablók bemutatásával. Ez a jubileumi kiállítás egész novemberben látható lesz. CST

# INS kupa Budapest

Nem sikerült a címvédés

**A 96-os korosztály idén harmadik alkalommal vett részt Budapesten az ötödik alkalommal megrendezésre kerülő INS Vándorkupán. A lányok nagy lelkesedéssel készültek, hisz az előző években kupagyőztesként távoztak a fővárosból.**



Az első mérkőzést a Dunakeszi csapata ellen játszották. A körmeniek az öltözőbe,

sőt a buszon maradtak. Az első gólt ugyan még ők szerezték, de eztán csak a Dunakeszi talált a kapuba. Második meccsüket a hazai XVI. kerület csapata ellen játszották. Erre a mérkőzésre egy teljesen más csapat állt a kezdődobáshoz. Védekezésben remekül védekeztek az ellenfél kétbeállós játéka ellen, támadásba pedig gyors betörésekkel és sok indulással tudtak gólokat elérni. Végül a Csepel csapata ellen játszottak a lányok. A csepeliek a Körmen ellen nyújtották legjobb teljesítményüket, de így is igazi csapatmunkával győzött a vidéki alakulat, ezért ezüstérmesek lettek. Az eredményhirdetésen a körmeniek lányok és edzőjük átvették az érmeiket, majd a magyar válogatott és a Győri Audi ETO kiválóságával, Tomori Zsuzsával fényképezkedhettek.

**A csapat tagjai:** Bertai Anett, Bokor Kinga, Cser Kitti, Cséve Krisztina, Csizmazia Fanni, Huszár Csenge, Kovács Dóra, Szócs Fanni, Tóth Fruzsina

**Edző:** Kiskós Kitti

**B. G.**

## Őszi éremeső

Castrum SEC-Dinamica SE Körmen sikerei

**Esztergomi és nyergesújfalui kick-box sikerekről számolt be Andorka Imre, a Castrum SEC-Dinamica SE Körmen elnöke.**

Sportolók sikerrel szerepeltek augusztus végén az Esztergomban megrendezett országos utánpótlás kick-box bajnokságon, hiszen közülük öten érmeikkel térhettek haza. **Andorka Imre** hét tanítványát nevezte be a megmérettetésre. **Bartók Zsolt** (kadett I. semi-contact, -47kg.) két győzelme után a döntőben kikapott, így ezüstérmet szerzett. **Seregi Benjamin** (semi contact, +47 kg) győztes meccs után az aranyért küzdhetett, de ő is második lett. **Pap Eszter** (-60 kg) kadett II-ben semi-contactban és light-contactban is döntőzhetett, de kikapott, így két ezüstérmet gyűjtött. **Dienes Balázs** (semi-contact -84kg)

szintén a döntőben maradt alul, **Pesti Balázs** pedig mindkét szabályrendszerben indult, és mindkettőben bronzérmet szerzett. **Bertai Martin** (semi contact, -52kg) és **Landherr Péter** (semi-contact, -63kg) kiesett.

Sikereik szeptember közepén Nyergesújfaluban folytatódtak.

Szeptember 13-án Nyergesújfaluban rendezték meg a területi kick-box bajnokságot,

melyen a dinamicások kilenc versenyzője hét 1. és két 3. helyezést szerzett. Semi-contact eredmények: **Bartók Zsolt** (-47 kg Kadett1) a döntőben egy esztergomi versenyzőt 8:0-ra megverve lett első. Ugyanettől az esztergomitól **Horváth Erik** (-47 kg Kadett1) kikapott, így bronzéremmel érhetett haza. **Seregi Benjamin** (+47 kg Kadett1) ugyancsak egy esztergomi kick-boxost vert 9:7-re a döntőben az aranyért. **Kercsmár Valentin** (-32 kg Kadett1) élete második versenyén egy szombathelyi versenyzőt 8:2-re győzött le, majd a döntőt egy esztergomi sportoló ellen 10:0-ra megnyerte. **Pap Eszter** (-55 kg) a felnőttek között 11:1-

re győzve a döntőben kapott aranyérmet. **Dienes Balázs** (-89 kg Kadett2) egy bajnai versenyzőt 8:7-re történő legyőzése után egy szombathelyi kick-boxost ugyancsak 8:7-re legyőzve lett első. **Pintér Gábor** (-84 kg) a felnőtt korcsoportban 11:3-as győzelme után a döntőben 6:4-re vert egy karatést.

Light-contact eredmények: **Pap Eszter** (-55 kg felnőtt) legyőzve 3:0-ra esztergomi ellenfelét a döntőt 2:1-re egy budapesti sportoló ellen megnyerte. **Kiss László** (-69 kg Kadett2) bronzérmet szerzett. **CST**



## Új Masszázs Stúdió

Rohanó életmódunk, a növekvő stressz, a mozgásszegény életmód, a helytelen testtartás, sok esetben az egyoldalú fizikai megterhelés mind hozzájárul az izmok túlfeszítettségéhez. A masszázs az egyik legősibb és legkellemesebb természetes (káros mellékhatásoktól mentes) módszer a betegségek megelőzésére és



gyógyítására, az egészség megőrzésére. A masszázsterápia során fokozódik a vérkeringés, melynek hatására felgyorsul a különféle lerakódások felszívódása, csökken a lerakódott zsír mennyisége. Megsűnnek a bőr alatti kötőszövetben lévő feszülések, letapadások. Fokozódik a nyirokkeringés, változik az anyagcsere, a testhőmérséklet, a légzés, fokozódik a vizelet kiválasztás, ezáltal a méregtelenítés. A masszázs után növekszik az izomzat teljesítőképessége, az elvégzett izommunka gyorsabbá és kitartóbbá válik. A masszázs csodálatos hatást fejt ki az idegrendszerre is.

Mindehhez minden igényt kielégítő körülmények találhatók a Rákóczi úti új Masszázs Stúdióban. A keleti hangulatot árasztó, látványosan felújított színvonalas környezetben, halk zene mellett, professzionális termékekkel és gyakorlott mozdulatokkal végzett masszázst semmi nem zavarhatja meg, nem csörög a telefon sem. Az előjegyzéses alapon bejelentkező vendéggel először elbeszélget a büki Danubius Hotelből érkezett **Csóka Gábor** masször, majd a panaszok felmérése után következik az ellazulás, felfrissülés, gyógyulás, a feltöltődés élménye a kellemes illatú olajok vagy krémek társaságában.

A vendég választhat aroma, frissítő, stresszoldó, fej-, talp- és teljes test masszázst, fogyasztó masszázst és bőrfeszítő alakformálást. **(x)**

## 50 éve Körmenen

**A Tüzipker Zrt. illetve jogelődje a Nyugat-Dunántúli Tüzip több mint 50 éve van jelen Körmenen. Hiszünk abban, hogy a következő 50 évben is itt leszünk, és ránk bátran támaszkodhatnak a fogyasztók.**

Termékinálatunkban az építkezők és felújítók a szükséges összes alapanyagot megtalálják, így a falazóanyagokat, tetőfedő-anyagokat, kéményeket, szigetelőanyagokat és rendszereket, burkolóanyagokat, vakolatokat, nyílászárókat, fürdőszobai felszereléseket, de a környezetkímélő energiaforrást biztosító naptetőt is, a tüzelőanyagokról nem is beszélve. A cégcsoport országosan több mint 20 teleppel rendelkezik, így az összes jelentős hazai építőanyag-gyártó termékei igen kedvező áron érhetőek el.

**Tüzipker Zrt. Körmeni Telep** Hunyadi u. 47. Tel.:94/410-065. - www.tuzipkerkormend.hu - Nyitva tartás: H-P: 7:00-16:00 Szó.: 7:00-12:00 (x)

# Programajánló

## Rendezvények

Okt. 9.	10.00 és 14.00	Batthyány-kastély – Színház <b>Mesebérlet 1. Vitéz László – vásári bábjáték</b> a MárkusZínház előadásában. Belépőjegy: 800,-Ft
Okt. 9.	17.00	Batthyány-kastély – Színház <b>János vitéz – bábjáték</b> a MárkusZínház előadásában Belépőjegy: 500,-Ft
Okt. 18.	19.00	Batthyány-kastély – Színház <b>Tauno Yliuusi: Börtönkarrier - vígjáték.</b> Körmen di KastélySzínház előadása. Rendezte: Szegezdi Róbert Belépőjegy: 800,- Ft 500,-Ft
Okt. 22.		Batthyány-kastély – Színház <b>Iskolai ünnepségek az 1956-os forradalom évfordulóján</b>
Okt. 22.	9-17.30	MIK Berzsenyi utca 11. <b>Véradás</b>
Okt. 23.		<b>Nemzeti ünnep – az 1956-os forradalom és szabadságharc 53. évfordulója</b>
	10.00	Batthyány-kastély – Városi Kiállítóterem <b>In memoriam '56 – Lugossy Mária Munkácsy díjas szobrászművész kiállítását</b> megnyitja: Péntek Imre költő, a Pannon Tükör főszerkesztője
	11.00	Hősök tere – Szabadságharcosok kopjafája <b>Városi ünnepség.</b> Beszédet mond: Móricz Péter, a Dr. Batthyány-Strattmann László Múzeum igazgatója Műsor: Rázós Imre Szakközépiskola. Koszorúzás
Okt. 25.	15.00	Batthyány-kastély – Színház <b>Idősek napja – a Vöröskereszt szervezésében</b>
Okt. 28.		<b>Körmen d Város Ünnepnapja</b>
	14.00	Dr. Batthyány-Strattmann László Kórház-Rendelőintézet <b>Megemlékezés és koszorúzás</b> a „szegények orvosa” emléktáblájánál. Műsor: Olcsai-Kiss Zoltán Általános Iskola IV. Béla király szobra <b>Koszorúzás Körmen d városi kiváltságlevelének 765. évfordulóján</b>
	17.00	Batthyány-kastély – városdvar <b>Koszorúzás Dr. Batthyány-Strattmann László születésének 139. évfordulóján</b>
	17.30	Batthyány-kastély – Színház <b>Ünnepi képviselőtestületi ülés.</b> A képviselő-testületi ülést vezeti és a városi kintutetéseket átadja: Bebes István polgármester. Műsor: Körmen di KastélySzínház Társulat, Somogyi Béla Általános Iskola
Nov. 5.	10.00 és 14.00	Batthyány-kastély – Színház <b>Mesebérlet 2. Pán Péter – mesemusical</b> a Fogi Színháza előadásában. Belépőjegy: 800,-Ft
Nov. 6.	19.00	Batthyány-kastély – Színház <b>30 ÉVES A SZÍNHÁZ. Marica grófnő – nagyoperett</b> Belépőjegy: elővételben. 2.500,-Ft előadás előtt: 2.800,-Ft
Nov. 7.	17.00	Batthyány-kastély – Sala Terrena Galéria <b>120 éves a Vasparipa Egylet – járműtörténeti kiállítás</b> a Vasparipa Egylet, a Modell- és Makettépítő Klub és a Maróti Könyvkereskedés szervezésében. A vendégeket köszönti: Bebes István polgármester

*A belépőjegyes rendezvényekre elővétel:  
Batthyány-kastély, a színház előcsarnoka. Telefon: 410-132  
Tourinform Iroda, Körmen d. Telefon: 410-107*

## Apróhirdetés

- Ablakok eladóak 50% kedvezménnyel! Érdeklődni: 20/403-0655
- Műanyag bejárati ajtók már bruttó 80.000Ft-tól. Érdeklődni: 20/403-0655

**VRS-TEC**  
Farkasfa, Kiserdő u. 1/A  
**MOTORSZERVÍZ**



Tel.: 06-20-210-4584  
[www.vrs-tec.hu](http://www.vrs-tec.hu)

**Hallo GSM**  
Kiegészítők Tartozékok **NAGY** választékban

**Akció!**  
3310-3410-3510i  
**3990,-**  
A készlet erejéig.

9900 Körmen d, Sport u. 5.  
(TESCO)  
Tel.: 06-70/623-6080



Használt mobil készpénzes felvásárlása.

**HITEL**

**GYORSAN OTTHONÁBAN**

**30-150.000 Ft-ig**

**BAR LISTÁSOKNAK IS!**

**NYUGDÍJASOKNAK IS!**

Tel: 06/40/200-633  
sms: 06/70/388-0448 VISSZAHÍVJUK!

Kapé Hitel Zrt.

„Nekem azt tanították, hogy a haladás útja se nem gyors, se nem könnyű.” / Marie Curie /

06-30-657-2339

**Helen Doron**   
Early English

[www.gyerekangol.hu](http://www.gyerekangol.hu)



[www.helendoron.com](http://www.helendoron.com)  
Helen Doron Early English

## Körmen di Híradó városi újság



Megjelenik havonta, térítésmentesen 5000 példányban. Felelős szerkesztő: Mayer Judit (mayer.j@t-online.hu) • Munkatársak: Csihar Tamás, Kékesi István Gábor, Takács Marietta • Fotó: Jámbori Tamás • Szerkesztőség: 9900 Körmen d, Szabadság tér 7. Tel.: 20/4710 883 E-mail: [kormendi.hirado@kormend.hu](mailto:kormendi.hirado@kormend.hu) • Felelős kiadó: Mayer Judit • Nyomda: Yeloprint • ISSN 1589-6285